

转型升级再加速 中国制造彰显高质量发展底气

制造业是立国之本、强国之基。近年来，中国制造转型升级步履铿锵，转型升级不断加速，产业结构逐渐优化，为经济高质量发展注入强劲动力。

拥有全球最完备产业体系，制造业总体规模连续14年位居世界首位，220多种产品产量居全球第一……中国制造彰显出的坚实底气、创新动能、澎湃活力，为推进中国式现代化提供有力支撑。

国家统计局数据显示，1—8月份，制造业实现利润总额32967.2亿元，增长1.1%。8月份，全国规模以上工业增加值同比增长4.5%，环比增长0.32%。全国规模以上工业生产总体平稳，产业结构持续优化，新动能继续培育壮大，工业经济高质量发展稳步推进。

我国制造业在提升产品“质量”的同时，更加注重“智能化”的飞跃。业内专家表示，要不断利用数字化智能化的技术手段，让传统产业提升效率和提高质量，在

新的市场竞争环境下焕发新活力。推广生产管控、精益排产、智能物流等应用场景实践，推动传统产业“老树发新芽”。

在广东佛山，一家制药公司借助“互联网+中药品控溯源一体化”的管理平台，实现了从中药材种植、产品研发、生产到销售全流程数字化管理；在福建晋江，一家服装公司利用数字化转型，通过全品类、全流程贯通式生产方式，实现服装剪裁、制作、吊挂、分拣、装箱等全面智能化，一件衣服制造周期缩短至3个小时；在福建宁德，一家电池公司引入全智能制造系统和数字化的集成交付系统，应用人工智能、物联网、机器学习和云计算等技术，在三年内将劳动生产率提高了75%，把能源消耗降低了10%。

“有了人工智能、大数据、云计算的助力，实体经济就像搭上了飞速奔驰的列车。”中国工程院院士张亚勤表示，数字化和智能化是助推实体经济变革的重要力量，应在

汽车、交通、道路、家居等各种领域推进全方位的数字化进程，实现“端到端”的数字化。

在制造业转型升级的进程中，装备制造业继续发挥着重要作用。从国产C919大飞机的技术突破，到全球首座深水半潜式生产储油平台“深海一号”的成功投用，再到中国天眼FAST核心阵试验样机的建设启动，装备制造业正以前所未有的速度迈向高质量发展的新阶段。

国家统计局数据显示，8月份，规模以上装备制造业增加值同比增长6.4%，增速高于全部规模以上工业1.9个百分点，连续13个月高于全部规模以上工业。

“装备制造业要不断向信息化和工业化方向转型，以信息化为支撑，追求可持续发展。要通过工业技术与信息技术的有机融合，推动新技术更新迭代，从而提升生产效率。”业内专家建议。

在追求智能化、高端化的同时，制造业的转型升级之路也离不开

“绿色动力”的驱动。据了解，我国已建成全球最大、最完整和最具竞争力的清洁能源产业链。2023年我国太阳能电池（光伏电池）产量5.4亿千瓦，增长超过50%，为绿色经济发展注入强劲动力。

“面对未来，应继续深化供给侧结构性改革，推动制造业高质量发展。”工业和信息化部相关负责人表示，要加快关键核心技术攻关，提升产业链供应链现代化水平，促进制造业与服务业深度融合，打造具有国际竞争力的先进制造业集群。

今天的中国制造，正在展露新模样、打开新空间、激荡新活力。“随着重大创新成果不断涌现，更多中小企业走上了专精特新之路。”业内专家表示，我国制造业产业结构加速升级，出口结构持续改善，区域布局不断优化，转型升级步伐稳健，彰显着阔步向前的坚实底气。

(来源：人民网)

美国这州又传枪声

2024年以来超3.8万人因涉枪事件死伤！

据《今日美国》报道，当地时间10月7日，美国俄亥俄州莱克伍德市街边发生枪击事件，导致一人死亡，另有一人严重受伤。该枪击案疑与家庭纠纷有关，警方正在进一步调查案情。

报道表示，当地新闻记者温妮·多尔奇(Winnie Dortch)于当天早晨8点前遭到枪击，她的同事称其为“家庭暴力的受害者”。

据莱克伍德市警方消息，他们最初接到报警，称该地区有两人发生争吵，随后又接到关于枪

响的报警电话。

警员赶往现场时，发现一名男子和一名女子倒在街道上，均有枪伤。该男子当场身亡，多尔奇则被紧急送往医院进行手术。

当地警方表示，目前尚不清楚导致枪击事件发生的具体原因。据美国“枪支暴力档案”网站7日发布的最新数据，2024年以来，美国已发生414起造成至少4人死伤的大规模枪击事件，超过3.8万人因各类涉枪事件死伤。

(来源：中新网)

日本实际工资三个月来首次下降

据日本广播协会(NHK)电视台报道，日本厚生劳动省8日发布的初步统计结果显示，由于工资增长速度未能跟上物价上涨幅度，今年8月份的实际工资收入同比下降0.6%，为三个月来首次下降。

报道称，厚生劳动省针对全国3万多家拥有5人以上的企业进行了“月度劳动统计调查”，并在本月8日公布了今年8月份的初步统计结果。

结果显示，8月份包括各种津贴在内的日本现金工资总额(名义工资)同比增长3%，连续32个月增长。另一方面，反映物价变化的实际工资收入比去年同月

下降了0.6%。

路透社称，由于企业增加了夏季奖金，日本今年6月份的实际工资出现两年多来的首次上涨，但厚生劳动省此前表示，此类特别奖金对数据的贡献将从8月份开始减弱。

日本《每日新闻》也分析指出，此次实际工资收入下降是因为日本夏季奖金的提振作用已经消失。

对于未来前景，报道援引一位厚生劳动省官员的话称，由于物价涨幅仍处于高位，目前尚难预测。

(来源：中新网)

广西桂林： 秋日稻田叠翠流金 群山青翠连绵

广西桂林市阳朔县高田镇龙村广阔田园，无人机视角下的金色稻谷、绿色马蹄与美丽村庄、纵横村道、曲折河流及喀斯特地貌相映成景，色彩斑斓，绘就一幅乡村金秋醉美画卷。近年来，当地全力推进高标准农田建设，大力发展高效订单农业，实现农业增效、农民增收、农村增美，助力乡村全面振兴。

(来源：中新网)



巴西亚马孙州 一施工港口发生塌方

巴西亚马孙州公共安全厅7日表示，该州马纳卡普鲁市一个正在施工的港口当天下午发生塌方事故，1名儿童失踪。

亚马孙州公共安全厅长德阿尔梅达在事故现场对媒体说：“截至目前，能确认1名儿童失踪，我们请求当地居民如果有亲属失踪或失联的情况尽快报案，这样我们可以采取专业措施，避免造成恐慌。”

巴西媒体此前报道说，港口塌方造成1名儿童死亡，恐有近

200人被埋。

亚马孙州公共安全厅表示，州政府已经派出另一个有潜水员和坍塌事故专家的搜救队赶往事故现场。巴西海军也派人员前往支援。

从当地居民和营救人员拍摄的画面中可以看到，事发港口附近的河流中有浮船、房屋、汽车的残骸。

亚马孙州民防部门表示，事故可能是干旱导致地面塌陷造成的，但还需进一步调查。

(来源：中新网)

瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

